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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisii la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....063
Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

(4p) | a) Sa se calculeze modulul numarului complex V3 +i.

(4p) | b) Si se calculeze distanta de la punctul D(~1~2,-3) la punctul E(-4,-5-6).

(4p) | ¢) Sa se determine produsul scalar al vectorilor v =3 +4/ si w=2{ +3 .

(4p) | d) Sasearate ca punctele L(1,2,0), M(2,3,0)si N(3,4,0) sunt coliniare.

(2p) | e) Si se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A( —2,3), B(=1,4),si C(2,1).
(2p) | f) Sa se determine a,b € R, astfel incat sa avem egalitatea de numere complexe

2+3i

=a+bi .
4-2i
SUBIECTUL II (30p )
1.

(3p) | a) Sase calculeze 3* in Z,.

(3p) | b) Sa se determine al cincilea termen al unei progresii aritmetice cu primul termen egal cu 1
si curatia 2.
(3p) | ¢) Dacifunctia f:R—>R, f(x)=x’+x+1 areinversa g:R — R, si se calculeze g(3).

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x* +x =10 .

(3p) | e) Sa se determine suma tuturor radacinilor polinomului =X"+X° -X+1.
P p

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=x+2".
(3p) | a) Sasecalculeze f'(x), xeR.

1
(3p) | b) Si se calculeze I £ (x)dx.
0

(3p) | ¢) Sa se arate cd functia f este convexd pe R .

(3p) d) Sa se calculeze 1iH;lLlf(l) .
X— x —
1 2

(3p) | e) Si se calculeze f

0

3 X .
x” +10

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro
PROBA D. M1: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, specializarea matematici-informatici

| Varianta 063



Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

(4p)
(4p)

(4p)

(2p)

(2p)

(2p)

(2p)

(4p)

(4p)

(4p)

(2p)
(2p)

(2p)

(2p)

SUBIECTUL III ( 20p )

0 0 1 000 1 00
Se considerd matricele A=|{0 2 0|, O,=/0 0 O0|,I,=[{0 1 0] si
300 000 0 0 1
multimea  C(A)={X e M,(C)|X-A=A4-X}.
a) Sa se calculeze determinantul matricei A .
b) Sa se determine rangul matricei A.
0 0 a
¢) Sase determine a,b,ce C, astfelincat A-|0 b 0|=1,
c 00
d) Si se arate ci daca U,V e C(A), atunci U -V € C(A).
a 0 ¢
e) Sa se arate ca daca X € C(A), atunci exista a,b,ce C astfelincit X =| 0 b 0
3¢c 0 a

f) Sisearatecd daci Ye C(A) si Y?>=0,, atunci ¥ =0,.

g) Sisearateca daci Ze C(A) si 2* =0,, atunci Z=0,.

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functiile f:R - R, f(x)=3+{xJ1-{x}) siF:R >R, F(x)=| f(t)dr.

S ——

Prin {x} am notat partea fractionard a numarului real x.
a) Siseverificeca f(x+1)= f(x), Vxe R.
b) Sa se arate cd functia f este continua Tn punctul x =1.

2 3
¢) Sa se verificecd  F(x)=3x+ % - % , Vxe [0,1).

d)Sisearateci 3< f(x)<4, VxeR.

e) Sa se arate ca orice primitiva a functiei f este strict crescatoare pe R.

f) Sase calculeze lim F(x).

X—o0

g) Si se arate ci existd a € R, astfel incat functia G:R — R, G(x)= F(x)-ax si fie

periodica, avand o perioada egald cu 1.
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Varianta 63

Subiectul 1.

a) ‘\/5 +i ‘ =2

b) DE=33.

c) v-w=18.

d) Punctele L, M, N sunt coliniare, deoarece IN=2-IM .
e) S,,.=3.

4

1
a=—, b=
D 10 5

Subiectul II.
1.

a) In multimea Z,, 37 =2.
b) a, =9.

o g3)=1.

d x=2.

e) x +x,+x,+x,=-1.

2.
a) f(x)=1+2"In2, VxeR.
1
11
b j dx=—t——.
) Of(x) r= ot

¢ f”(x)>0, VxeR, decifunctia f este convexi pe R.

d) limM=1+2-ln2.

x—>1 x—1

! 2
1 11
o - aelinll
. X +10 3 10

Subiectul III.
a) det(4)=—-6.
b) rang(A)=3.

, c=1.

c) azl, b=l
3 2

d) Evident.
e) Se arata prin calcul direct.

f) Consideram Ye C(A), astfelincat Y* =0,.
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a 0
Din e) deducem caexista a,b,ce C, astfelincit Y= 0 b
3¢ 0

Q O o

a+3* 0 2ac
Deoarece Y*=| 0 b’ 0 |=0,, obtinem a=b=c=0,deci Y=0,.
6ac 0 a’+3c’

10 f) 10
g 2 =0 = 7=0, & (22 )2=O3 s 70 =0, ..2°=0, & Z=0,.

Subiectul IV.
a) Deoarece avem {x+1}={x}, rezultica f(x+1)= f(x), pentru orice xeR.
b) Pentru xe[0,1), f(x)=3+x(1—x) sipentru xe[1,2), f(x)=3+(x-1)2-x),

de unde deducem ci f este continuain x=1.
2

3
¢) Pentru xe[O,l), f(x)=3+x—x* si obtinem F(x)=3x+%—x?, Vxe[O,l).

d) Evident, folosind faptulca Vxe R, 0<{x}<lI.

e) Searaticd functia f este continui pe R. In consecinti, f are primitive pe R.
Consideram o primitiva oarecare G:R — R a functiei f.

Din d) deducem ca functia G e strict crescatoare pe R .

f) Consideram x>0.

X

Din d) avemca Vie R, f(r)>3, deci F(x)=j f(£)dr =3x si obtinem
0
lim F(x) > lim3x =+eo , adicd lim F(x)=oo.

X—>o0 X—>o0 X—ro0

g) Searatici VxeR, F(x+1)—F(x)=F(1)-F(0)
si G(x+1)-G(x)=0 < a=F(1)-F(0).
Asadar pentru a = F(1)— F(0), functia G este periodici pe R, de perioada 1.
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